

























































































Science and Technology/Engineering

Write your response in your Practice Test Answer Document. Be sure to label
each part of your response.

@ Solar string lights are sometimes used as a decoration. An example of solar string
lights is shown.

Sun

Solar
collector

Light bulb

The solar collector is connected by a wire to the light bulbs. Describe two ways
in which energy is transferred in the setup. In your description, include the types
of energy that are transferred.
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

@ Se muestra una seccion transversal de tres capas de roca sedimentaria.

==

Capa Y

Capa Z

¢Cual de las siguientes representa las capas de roca en orden de la mas reciente
a la mas antigua?

A.

B
C.
D

Capa X - Capa Y —» Capa Z
Capa X > Capa Z —» Capa Y
CapaY — Capa Z — Capa X

. Capa Z —» Capa Y — Capa X
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Science and Technology/Engineering

@ A cross section of three sedimentary rock layers is shown.

%J_

L

Layer Y

Layer Z

Which of the following represents the rock layers in order from the youngest to
the oldest?

A.

B
C.
D

Layer X — Layer Y — Layer Z
Layer X — Layer Z — Layer Y
Layer Y —» Layer Z — Layer X
Layer Z — Layer Y — Layer X
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

Esta pregunta tiene dos partes.

@ Las caracteristicas de los arboles pueden verse influenciadas por el
medioambiente y por la herencia.

Parte A

Determina si cada caracteristica deriva del medioambiente, de la herencia o tanto
del medioambiente como de la herencia.

La altura de un arbol de un bosque deriva de

A. el medioambiente.
B. la herencia.

C. tanto del medioambiente como de la herencia.

La marca de una quemadura en un arbol de un bosque deriva de

D. el medioambiente.
E. la herencia.

F. tanto del medioambiente como de la herencia.

Parte B
¢De cudl de las siguientes provienen las caracteristicas heredadas de los arboles?
A. particulas del aire

arboles padre

B
C. nutrientes del suelo
D

varios arboles cercanos
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Science and Technology/Engineering

This question has two parts.

@ The characteristics of trees can be influenced by the environment and by

inheritance.

Part A

Determine whether each characteristic is the result of the environment,

inheritance, or both the environment and inheritance.
The height of a tree in a forest is the result of

A. the environment.
B. inheritance.

C. both the environment and inheritance.

A burn mark on a tree in a forest is the result of

D. the environment.
E. inheritance.

F. both the environment and inheritance.

Part B

Inherited characteristics of trees come from which of the following?

A. air particles

B. parent trees

C. nutrients from soil
D

several nearby trees
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

@ El diagrama muestra el disefio de un estudiante para un sistema de poleas
utilizado para levantar objetos hasta una plataforma.

/Cuerda
Plataforma
\
Tirar hacCia
abajo

Cubo de
la polea

)L

¢Cual de las siguientes es mas importante tener en cuenta al elegir el tipo de
cuerda para el sistema de poleas?

A.

B
C.
D

la forma del mango del cubo de la polea
la velocidad a la que se mueve la rueda de la polea
la cantidad de peso que soportara el cubo de la polea

la distancia de la rueda de la polea con respecto a la plataforma
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Science and Technology/Engineering

@ The diagram shows a student’s design for a pulley system used to lift objects up

to a platform.

Pull
down

_Pulley wheel

_~Rope

Platform
\

Pulley
bucket

/

-\

Which of the following is most important to consider when choosing the type of

rope for the pulley system?

A. the shape of the pulley

B. the speed at which the pulley wheel moves

bucket handle

C. the amount of weight the pulley bucket will hold

D. the distance of the pulley wheel from the platform
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

Esta pregunta tiene dos partes.

@ ParteA

Después de que el agua entra en un arbol, recorre distintas partes del arbol.

¢Cual de las siguientes muestra mejor el orden en que el agua recorre las partes

del arbol?
Hojas
B.
N
Ramas
C.
D.
Parte B

{

orteza

)

{

ortez

Tronco

Ramas

g

Hojas

¢Cual es la razén principal por la que el arbol necesita estructuras para hacer que
el agua se desplace?

A. proteger el arbol de los insectos

B.

sostener el arbol durante vientos fuertes

C. producir azlcares para que el arbol pueda crecer

38

Continua »



Science and Technology/Engineering

This question has two parts.
@ PartA

After water enters a tree, it travels through different parts of the tree.

Which of the following best shows the order in which water moves through the
tree’s parts?

"B
@%9

Leaves Branches
B 3
- > g
{
Branches Bark
C.
Leaves
D. w
Branches Leaves
Part B

What is the main reason the tree needs structures to move water?

A. to protect the tree from insects
B. to support the tree in strong winds

C. to make sugars so the tree can grow
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

@ Escoge las dos oraciones que describen ejemplos de erosion.

A.

mo 0O w

El hielo se derrite en un lago.
Las olas suben y bajan en el océano.
El agua de lluvia arrastra partes del suelo cuesta abajo.

Se forma roca en el fondo del océano.

El viento sopla y arrastra arena de una playa hacia otra area.
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Science and Technology/Engineering

@ Select the two sentences that describe examples of erosion.

A.

mo 0O w

Ice melts on a lake.

Waves rise and fall in the ocean.
Rainwater moves soil down a hill.

Rock forms at the bottom of the ocean.

Wind blows sand on a beach to a different area.

- ] a1
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

@ Se muestra una red alimentaria.

Hierba Oruga Arrendajo azul

¢Cual de las siguientes clasifica mejor a cada organismo segun su papel en la red
alimentaria?

A.

Productor Consumidor | Descomponedor
hierba arrendajo azul oruga
hongo

Productor Consumidor | Descomponedor
hierba arrendajo azul hongo

oruga

Productor Consumidor | Descomponedor

arrendajo azul hierba hongo
oruga

Productor Consumidor | Descomponedor

arrendajo azul hongo hierba
oruga
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Science and Technology/Engineering

@ A food web is shown.

Caterpillar Blue jay

Mushroom

Which of the following best classifies each organism based on its role in the

food web?
A. | Producer | Consumer Decomposer
grass . .
mushroom blue jay caterpillar

B. | Producer [ Consumer Decomposer
grass blue jay mushroom
caterpillar
C. Producer | Consumer | Decomposer
blue jay grass mushroom
caterpillar
D. Producer | Consumer | Decomposer
blue jay | mushroom grass
caterpillar
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

€ Cuatro ubicaciones en el mapa estan etiquetadas como 1, 2, 3y 4.

- BN X
v @)

AMERIGA®
DEL NORTE

A,

Leyenda

Océano Pacifico

A
- TV ® AMERICA

DEASUR
A

A \/olcan

¢Qué ubicacidén es mas probable que se encuentre en el limite de una placa?

A. Ubicacién 1
B. Ubicacion 2
C. Ubicacion 3
D

Ubicacion 4

@ Un estudiante estd construyendo cuatro circuitos eléctricos diferentes. Cada
circuito tiene una bateria, cables, un interruptor y una bombilla.

¢Cual de las siguientes es la mejor manera para que el estudiante registre
informacion para que otro estudiante pueda construir exactamente los mismos
cuatro circuitos?

A. Dibujar un diagrama que muestre cada circuito.

B. Hacer un recuento de los componentes utilizados en cada circuito.
C. Hacer una lista de los materiales necesarios para cada circuito.
D

Crear un grafico que muestre la cantidad de componentes de cada circuito.
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€D Four locations on the map are labeled 1, 2, 3, and 4.

R B
P

A,
Pacific Ocean

X AUSTRALIA *© 4

NO‘R«T;,H;@%

AMERICA

A
SOUTH

FlyaaAa @ AMERICA
L@ a4
e VA

A X

Key

A \/olcano

Which location is most likely on a plate boundary?

A.

B
C.
D

Location 1
Location 2
Location 3

Location 4

battery, wires, a switch, and a light bulb.

A student is constructing four different electrical circuits. Each circuit has a

Which of the following is the best way for the student to record information so
that another student can construct exactly the same four circuits?

A.

B
C.
D

Draw a diagram that shows each circuit.

Make a tally of the parts used in each circuit.

Make a list of the materials needed for each circuit.

Create a graph that shows the number of parts in each circuit.
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

€ El modelo muestra una fuerza que actta sobre un automdévil. La cantidad de
fuerza esta representada por el tamafio de la flecha.

~/an w
- %Q‘-Yg‘y‘;-

Se aplica una segunda fuerza al automavil. Como resultado, el movimiento del
automoévil deja de cambiar.

¢Cual de los siguientes modelos representa mejor las fuerzas que actdan sobre el
automovil cuando se aplica la segunda fuerza?

A. - = =
hg‘-r;y‘;-

B. — < -‘\\
RS c U -l

C. AC A S
oo

D. Z/an wn
e SR e
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€ The model shows a force acting on a car. The amount of the force is represented

by the size of the arrow.

~/an w
- %Q‘-Y;y‘;-

A second force is applied to the car. As a result, the car’s motion stops changing.

Which of the following models best represents the forces acting on the car as

the second force is applied?

A. ~ -‘\\
.'eoinr;;;- —>
B. = -‘\\
.'eoinr;;;- ~
C. ~ -‘\\

D. ZC_ W\ S
SR e
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

€ Las mariposas pasan por distintas etapas de la vida, que incluyen el nacimiento,
el crecimiento y la reproduccion. ¢Cudl de las siguientes clasifica mejor cuatro
acontecimientos que ocurren durante esas etapas?

Nacimiento Crecimiento Reproduccion
Las larvas cambian de
Los adultos se aparean | forma y se convierten ,
y las hembras ponen en adultos. IaasI larvas eclosionan
h ) e los huevos
uevos. Las larvas envejecen y
se hacen mas grandes.
Nacimiento Crecimiento Reproduccion
Los adultos se aparean
i i las hembras ponen
Las larvas envejecen y If_as larvas camb_lan de Kuevos P
. orma y se convierten .
se hacen mas grandes. dul .
en adultos. Las larvas eclosionan
de los huevos.
Nacimiento Crecimiento Reproduccion
Las larvas cambian de
. forma y se convierten | |os adultos se aparean
Las larvas eclosionan en adultos. y las hembras ponen
de los huevos. ) h
Las larvas envejecen y Uevos.
se hacen mas grandes.
D. Nacimiento Crecimiento Reproduccion
Las larvas cambian de
forma y se convierten
en adultos. Las larvas envejecen y | Las larvas eclosionan
Los adultos se aparean | se hacen mas grandes. | de los huevos.
y las hembras ponen
huevos.
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Science and Technology/Engineering

€5 Butterflies go through different stages of life, including birth, growth, and
reproduction. Which of the following best classifies four events that occur during
those stages?

A.

Birth Growth Reproduction
Larvae change
Adults mate and | form and

the females lay
eggs.

become adults.

Larvae get older
and bigger.

Larvae hatch
from eggs.

Birth

Growth

Reproduction

Larvae get older

Larvae change
form and

Adults mate and
the females lay

eggs.

and bigger. become adults. | | arvae hatch
from eggs.
Birth Growth Reproduction
Larvae change
form and Adults mate and

Larvae hatch

become adults.

the females lay

f :
rom €9gs Larvae get older | €99S.
and bigger.
Birth Growth Reproduction
Larvae change
form and

become adults.

Adults mate and
the females lay

eggs.

Larvae get older
and bigger.

Larvae hatch
from eggs.
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Ciencia y Tecnologia/lngenieria

€ En un dia soleado, una estudiante ve un pajaro, como se muestra en el
diagrama.

Dibuja dos flechas en el diagrama para mostrar como viaja la luz y hace posible
que la estudiante vea al pajaro.

e Dibuja cada flecha desde una parte del diagrama (Sol, alumno o pajaro) a
otra parte del diagrama.

e AseguUrate de dibujar sélo dos flechas en total.




Science and Technology/Engineering

€D On a sunny day, a student sees a bird, as shown in the diagram.

Draw two arrows in the diagram to show how light travels and makes it possible
for the student to see the bird.

e Draw each arrow from one part of the diagram (Sun, student, or bird) to
another part of the diagram.

e Draw only two arrows in total.
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SISTEMA DE EVALUACION GLOBAL DE MASSACHUSETTS

Ciencia y Tecnologia/Ingenieria para 5° Grado
Documento de respuestas de la Prueba de practica

Nombre de la
escuela:

Nombre del

distrito escolar:

Apellido del
estudiante:

Nombre del
estudiante:

INSTRUCCIONES PARA MARCAR
+ Usa solamente un lapiz numero 2.

* No uses pluma fuente, boligrafo ni
marcador.

» Marca claramente, llenando el circulo
completamente.

* Borra completamente las marcas que
quieras cambiar.

* No marques fuera de los lugares
indicados.

* No dobles, rompas ni mutiles este
formulario.
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1. OO

2. ®®OO®
3. ®COE®®
4. ®®OCO
5. ®®00®
6. ®®00
7. ®®00
8. ®®O®
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10.5® ©O®

11.0@0 0O
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14.00 00

15. Parte A ®® © OE®O® Parte B ®® OO

16.D® 0D

17. Parte A D®0O O Parte B ®® ©

18.®0C0O®
19.5® 0 ®
2000® 0O
21.®6®00®
22,0000
23.0000

58 Continda »



59



